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Предсједник Милатовић додијелио постхумно 
Орден Црногорске велике звијезде 
митрополиту Амфилохију

Предсједник државе Јаков Милатовић додијелио је данас постхумно Орден 
Црногорске велике звијезде, највише државно признање које Црна Гора може 
додијелити свом држављанину, митрополиту црногорско – приморском 
Амфилохију за његов огроман допринос у јачању међународног угледа 
државе, као и у очувању духовне традиције, изградњи друштвеног мира и 
обликовању једног од најважнијих поглавља наше савремене историје.



“Данас се сјећамо човјека који је оставио дубок, неизбрисив траг у историји 
наше земље. Човјека чији глас, снага и мудрост и данас од‌јекују међу нама – 
митрополита црногорско- приморског Амфилохија. Дод‌јелом Ордена 
Црногорске велике звијезде митрополиту Амфилохију, Црна Гора одаје 
признање његовом огромном доприносу у јачању међународног угледа 
државе, као и у очувању духовне традиције, изградњи друштвеног мира и 
обликовању једног од најважнијих поглавља наше савремене историје. Рођен 
у Морачи, образован у Београду, Берну, Риму, Паризу и Атини, митрополит 
Амфилохије је био више од црквеног великодостојника”, поручио је 
предсједник Милатовић.

Он је казао да је митрополит Амфилохије био мост између духовности и 
знања, између Истока и Запада.

“Својим образовањем, ауторитетом и дијалогом са представницима других 
цркава и религија, дао је допринос међународном угледу Црне Горе и показао 
да се снага једне мале земље мјери величином њених великих људи. Као 
предсједник Црне Горе, у сусретима са бројним вјерским великодостојницима 
у Црној Гори и широм свијета, са поносом сам слушао како са посебним 
поштовањем и уважавањем говоре о митрополиту Амфилохију”, казао је 
предсједник Милатовић.

Додао је да је митрополит био духовни колос чија је ријеч била чврста и 
стамена, “баш као овај наш црногорски крш из којег је поникао и којег је 
највише волио”.

“У сложеним историјским тренуцима за Црну Гору када су емоције биле 
снажне, а под‌јеле дубоке, његов позив на мир и достојанство био је глас 
разума који је допринио да Црна Гора сачува достојанство и заједничку вјеру 
у бољу будућност. Током изазовних друштвених процеса, попут референдума 
2006. године, дао је немјерљив допринос очувању мира и стабилности, 
позивајући увијек на саборност, разум и међусобно поштовање. Управо су то 
вриједности на којима данас градимо бољу Црну Гору”, рекао је предсједник 
Милатовић.

Истакао је да је, у посљедњим годинама свог живота, митрополит Амфилохије 
стао на чело народа, раме уз раме са садашњим митрополитом Јоаникијем.

“Био је то симбол духовног отпора и моралне досљедности. Током литија 
2019. и 2020. године, предводили су народ у борби за слободу, једнакост и 
правду, за вриједности које су нам биле одузете. Са њим на челу, улицама 



Црне Горе корачале су тих дана и мјесеци ријеке црногорских грађана 
вјерујући у боље сјутра. Захваљујући његовом вођству, литије су постале 
симбол мирног грађанског отпора и израз потребе људи да се њихово 
достојанство чује и поштује. То је био тренутак када се показало да Црна 
Гора може мијењати себе без насиља, без под‌јела, у духу демократске 
свијести и одговорности. И управо та снага народа, вођена вјером, разумом и 
достојанством, отворила је ново поглавље црногорске историје. Без те 
промјене, без тог мирног, достојанственог и демократског покрета, Црна Гора 
данас не би са оптимизмом гледала на своју европску будућност. А та 
перспектива не подразумијева само добре законе, ефикасне институције, већ 
и слободу, достојанство човјека и способност друштва да се мијења без 
насиља. Митрополит Амфилохије је својим д‌јелом показао да су те 
вриједности уткане у само биће наше Црне Горе. Зато данас, у име државе 
Црне Горе, са дубоким поштовањем и захвалношћу, дод‌јељујем постхумно 
Орден Црногорске велике звијезде митрополиту Амфилохију за: допринос 
очувању духовне и културне традиције Црне Горе, залагање за мир и 
саборност у пресудним историјским тренуцима, допринос демократским 
промјенама без којих Црна Гора не би могла постати дио европске породице 
народа, и за континуирани, цјеложивотни ангажман на јачању међународног 
угледа Црне Горе. Митрополита Амфилохија више нема међу нама, али 
његова порука и његово д‌јело остају да нас подсјећају: да се Црна Гора брани 
истином, вјером и разумом, да се мијења дијалогом а не сукобом и да снага 
једног народа није у под‌јелама, већ у јединству. И завршићу овај говор са 
стиховима нашег славног и великог Његоша који носе ванвременску поруку, а 
који савршено пристају уз животно д‌јело митрополита Амфилохија: “Благо 
оном ко довијека живи, имао се рашта и родити!”, закључио је предсједник 
Милатовић у обраћању присутнима.
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Свечаности је у име породице Радовић присуствовао брат митрополита 
Амфилохија Павић Радовић. Орден је, по жељи и уз сагласност породице, 
уручен митрополиту црногорско-приморском Јоаникију, који је захвалио 
Предсједнику на дод‌јели Ордена и томе што је “сагледао и уважио велике 
заслуге нашег блаженопочившег митрополита Амфилохија”.

“Он је као човјек великог образовања, велике харизме и великог угледа, био 
радо виђен и приман у главним центрима свих православних земаља а и 
много шире. Није случајно што се блаженопочившем митрополиту 



Амфилохију дод‌јељује Орден Велике црногорске звијезде. То нас подсјећа на 
Његошеву лучу, на Његошеву звијезду, на ону свјетлост Божију коју је Његош 
опјевао, вјечну и непролазну, а коју је митрополит Амфилохије носио у својој 
души и том свјетлошћу обасјао и свој народ, и своју отаџбину, а та свјетлост 
ће засијати и изван простора Црне Горе”, поручио је митрополит Јоаникије.
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